

# 龙川县人民政府办公室

---

## 龙川县人民政府办公室关于 2023 年第三季度 县政府网站与政务新媒体检查情况的通报

各镇人民政府，县府直属各单位：

根据省、市关于加强政府网站与政务新媒体监管工作的部署要求，我办组织开展了 2023 年第三季度县政府网站与政务新媒体检查工作，经县人民政府同意，现将有关情况通报如下：

### 一、总体情况

本季度，对照国务院办公厅《检查考核指标》，我办会同第三方监测机构对县政府网站与政务新媒体进行了全覆盖检查。从检查结果看，大部分责任单位运行情况较好，符合考评工作的各项要求，但也发现部分单位仍然存在稿件发布把关不严，部分单位对问题整改不够重视等问题。

### 二、主要问题

（一）日常运维监管水平有待提升。个别单位信息发布审查不严格，日常运维工作重要性认识不足，主管主办责任落实不到位，未严格落实信息发布“三审三校”和集约化审

核制度，导致信息发布出现严重表述错误情况，如：县公安局“龙川公安”微信公众号。

（二）个别单位对日常运维监管不够重视。个别单位主观态度不够端正，对日常监测指出的问题整改不够重视，出现多次提醒仍未整改的情况。对栏目的运维更新存在侥幸心理，对县府办发出的栏目更新提醒不够重视，需多次催促才进行更新，出现踩点更新情况。

### 三、下一步工作要求

（一）提高政治站位，夯实管理责任。各镇人民政府，县府直属各单位要始终把政治建设摆在政府网站和政务新媒体工作的首要位置，按照“谁主管、谁负责”“谁主办、谁负责”的原则，切实担负起政府网站和政务新媒体的主管、主办和承办责任，加强信息内容建设全流程管理。要结合工作实际情况制定信息发布工作规程，严格采集、编辑、审核、发布、撤换等环节，依法依规做好信息公开前的“三审三校”“集约化审核”审查程序，持续加强信息发布的保密审查、内容审核、文字把关工作，确保发布信息权威、准确。

（二）压实管理责任，提高运维水平。各级各有关部门要完善常态化监管机制，结合人工抽查和系统监测等方式，强化日常读网巡检，杜绝出现空白栏目、不更新或明显页面错漏等情况，持续提高管网、建网、办网水平，压实各有关部门的管理责任。对于县府办发出的问题整改、栏目更新提

醒，做到及时关注和及时处理，并严格按照“三审三校”和“集约化审稿”机制发布内容。提升建设水平，为公众提供更好的政务服务和信息服务。

各级各有关部门要高度重视以上检查发现的问题，采取有力措施进行整改，并举一反三开展同类问题自查自纠，完善相关工作机制，不断提升政府网站质量和服务水平。

龙川县人民政府办公室

2023年11月10日

